

“召唤”主题展上 “南西人”收获了感动和力量

□记者 姚沁艺 整理报道

日前,“召唤——上海市抗击新冠肺炎疫情美术、摄影主题展”亮相中华艺术宫,展览汇集了上海文艺界人士表达战“疫”心声的优秀文艺作品。

4月8日下午,南京西路街道组织辖区各居民区书记、副书记、党务社工以及社区党群服务中心全体工作人员前往中华艺术宫,参观“召唤”主题展,向英雄致敬。



居委干部、社区党群服务中心工作人员参观“召唤”主题展

艺术作品刻画战“疫”群像

“2020年,因为一场疫情注定不平凡,更因为无数战疫者逆行抗疫带来信心与力量。主题展里的每幅画、每件展品都传递着满满的爱、浓浓的情,我们收获了感动和感恩”,南西街道党工委副书记陆颖这样表示。

据了解,展览由“临危出征”“鏖战江汉”“坚强后盾”“守望相助”“人间真情”5个部分组成,全景展现战“疫”的各阶段各进程、各块面各场景。此外,附展“难忘瞬间”也



大家聆听讲解

用摄影作品定格战“疫”过程中稍纵即逝的感人画面。

“展览内容非常丰富,美术绘画、摄影形式多样,一个个逆行者的无悔的背影,让人泪目的场景一幕幕呈现。”华业居民区党务社工郑璐璐这样描述这场展览。当听到讲解员说到“感谢最美守护者”时,不少和郑璐璐一样曾在社区疫情防控一线奋斗的社区工作者们欣慰地笑了。

“南西人”收获颇丰

社会对于社区工作者的肯定让大家感到欣慰的同时,大家也不忘对一线的医务工作者、人民警察、建造方舱医院的工人等表达更深的敬意,并表示在这些人的身上,学习到了更高层次的战“疫”精神。

“虽然口罩挡住了你们的脸,但人们永远记着你们温暖而坚毅的眼神。这世上哪有天生英雄,是因为有人需要,有人愿意牺

牲,才成为了英雄。”楼宇党群工作者黄梦影这样感慨。

“白衣为袍,勇入荆楚,临危受命,迎难而上。医护人员用行动彰显医者仁心,用生命谱写人间大爱。”古柏居民区党总支副书记李真坦言,作为一名社区党员,要学习他们坚守初心和无私奉献,在疫情面前,为社区群众构筑起防护的“铜墙铁壁”。

陕北居民区党总支书记许亿则表示,面对严峻疫情,全国上下众志成城,医护人员白衣执甲奔赴前线;警察、海关工作人员守住入沪屏障;社区工作者走百家门、暖百家心,志愿者们看好自家门,守住弄堂口……她向身边每一个平凡英雄致敬。“山河无恙,静待春来!”

社区党群服务中心工作人员张一馨则表达了对于疫情终将过去的美好憧憬:“短暂的寒冬,抹不去世间的诸多美好,疫情纵然无情,爱却常驻身边。相信冬去春来会,阴霾褪去,又是满目莺飞草长,花开似锦。”

南京西路街道开展 居委会主任沙龙活动



居委会主任在沙龙上分享观点

4月9日上午,南京西路街道举办2020年第一场居委会主任沙龙活动,辖区13个居民区的居委会主任、副主任参加活动。

沙龙以社区防疫抗疫为主题,大家纷纷交流疫情期间的社区工作经历和体会,分享防控经验,共商抗疫良策,筑牢社区疫情防控堡垒。大家首先观看了防疫纪录片,回顾居委会工作人员在疫情期间的艰难时刻,重温坚守一线看家护院的点点滴滴。接着,围绕“责任”“口罩”“封闭管理”“防疫”等话题,各居委会主任自由发言,结合自己在社区的真实案例和经验,分享社区在小区防疫、外来人员管控、隔离人员管理等方面的做法经验。居委会主任们都表示,社区作为防疫抗疫的第一线,在疫情防控紧要关头,要敢于担当,把责任放在第一位。社区工作者竭尽全力为居民解决问题,让居民安心是最大的荣誉感和自豪感。

最后,街道办事处副主任张梅娟表示,此次疫情是对社区工作人员能力的一次大考,大家都迎难而上,连续作战,非常不容易。居民区要充分发动人民群众的自治力量,让楼组成为防范与宣传的“哨点”,让群众成为看家护院的“哨兵”,凝聚居民的力量,不放松不松劲,筑牢社区疫情防控堡垒。

(街道自治办)

汇聚力量 点亮社区

南京西路街道社区自治精英班正式启动

4月9日下午,以“汇聚力量·点亮社区”为主题的社区自治精英班开班仪式在福民会馆举行,来自各社区的楼组长、团队骨干参与此次活动。

在开班仪式上,街道自治办主任表示,今年是精英班举办的第四年,以前是聚能,今年是释能的阶段,自治骨干要把所学所得服务于社区,精于发动群众、精于看家护院、精于自治共治,从“人人为我”跨越到“我为人人”的境界。

仪式上,大家结合疫情交流自己的感受体会。一位楼组长提到,疫情期间她不但要管好自己的楼组,每天还和社区干部一起进行门岗管理,走访独居老人,几乎一天都没休息过。还有居民表示,疫情期间大家都自觉“宅”在家里,配合社区工作,通过微信群等线上方式与社区团队成员分享编织作品、美食,起到了相互沟通和团队凝聚的效果。

随后,大家观看了视频《十四亿人的征途》,共同致敬疫情期间的防疫“逆行者”。精英班成员表示,每个人在疫情期间都有责任,宅在家配合社区不添乱是一种责任,做志愿者帮助社区看家护院更是一种责任……全中国14亿人齐心协力才能战胜疫情。今后,大家将深入学习逆行者的奉献精神,服务居民为社区出力,做好一名“看家护院”的哨兵。

今年的精英班将结合社区热点内容开展活动,凝聚社区自治人才,激发居民自治活力,培育出一批社区自治领头人、带头人,打造一支“懂自治、会自治、擅自治”的社区治理精英队伍,把“社区自治+”理念充分落实到社区工作的方方面面。

(街道自治办)



精英班开班仪式现场



精英班成员分享心得



成员们在活动中撰写个人名片

街道少年儿童图书馆 将开展读书日线上活动

4月23日是世界读书日,南京西路街道少年儿童图书馆携手上海格致中学的高中生志愿者,开展“双语故事汇”活动。格致中学高一、高二的几位学生志愿者,为南西辖区的小朋友录制了一系列的双语读书音频。

志愿者们选择了《红玫瑰与紫罗兰》《老麦克唐纳的吵闹农场》《小黑羊咩咩》《小狗宾果》等8本儿童绘本,并将书本内容重新编译,以达到适合给孩子们听的效果。随后进行一次次录制,经过不断地录音和修改,最终完成满意的读书音频。

这8段双语音频,已经陆续在南京西路街道少年儿童图书馆微信公众号上发布。南京西路街道少年儿童图书馆工作人员还贴心地将音频的双语文字版也在推文中发布,方便南西辖区内的孩子们学习。同时,4月23日当天,南京西路街道少年儿童图书馆还将把所有音频全部投放在南京西路街道少年儿童图书馆的微信家长群中播放,让孩子们一次听个够。

(南西少儿图书馆)

